
Výzva pro zasílání příspěvků pro číslo 1/2025

Časopis e-Monumentica je periodikum věnované tématu mezioborové spolupráce v oblasti péče o pa-
mátky a kulturní dědictví. Jeho cílem je stát se společnou platformou pro příspěvky z nejrůznějších 
oborů a participujících profesí (dějiny umění, muzeologie, restaurování, technologie, památková péče, 
stavební obnova a architektura, estetika, ekonomie a ars management apod.). 
Časopis uveřejňuje především příspěvky naplňující aspekt interdisciplinarity, ať už představují vý-
stup přímé spolupráce různých oborů na konkrétních tématech, nebo jejich metoda a způsob zpraco-
vání refl ektuje specifi ka dalších oborů podílejících se na péči o kulturní dědictví, odlišných od kmeno-
vého oboru autora příspěvku.

Pro připravované číslo časopisu přijímáme delší studie i kratší případové články 
s následujícím zaměřením:
Zapojení moderních materiálů a technologií poskytuje péči o kulturní dědictví nové možnosti a ná-
stroje, ale v důsledku stále větší specializace zároveň vede ke zvyšující se náročnosti na mezioboro-
vou spolupráci a vzájemné porozumění jednotlivých profesí. Důležitou součástí vývoje materiálů je 
také snaha o šetrnější přístup k životnímu prostředí a v obecné rovině i důraz na udržitelnost péče 
o památky jako takové. Novou dimenzí v péči o památky jsou v posledních letech možnosti využití ná-
strojů 3D dokumentace či zapojení umělé inteligence (včetně pokročilé analýzy obrazu) do výzkumu. 
V připravovaném čísle časopisu e-Monumentica chceme refl ektovat tyto výzvy především v třech 
hlavních bodech:

• • Uplatnění nových technik, materiálů a metodických postupů v památkové obnově Uplatnění nových technik, materiálů a metodických postupů v památkové obnově 
a restaurovánía restaurování

• • Materiálové dějiny umění, včetně prezentace nových objevůMateriálové dějiny umění, včetně prezentace nových objevů
• • Nové možnosti poznání v péči o památky (výzkum kategorií ohrožených památek, Nové možnosti poznání v péči o památky (výzkum kategorií ohrožených památek, 

tradiční metody uměleckohistorického výzkumu ve světle nových možností zapojení tradiční metody uměleckohistorického výzkumu ve světle nových možností zapojení 
AI)AI)

Uvítáme příspěvky formátu delších studií (vč. studií s metodicko-teoretickými přesahy) i kratší case 
studies, zabývající se implementací inovativních materiálů a metod na jednotlivých případech prů-
zkumu, památkové obnovy a restaurování. Zvláště vítané jsou publikace výsledků mezioborové spo-
lupráce!

Uzávěrka příspěvků pro číslo 1/2025: pondělí 31. března 2025

Pokyny pro formát příspěvků na webu časopisu e-monumentica.cz/pro-autory. 
Kontakt na redakci: Petra Hečková (petra.heckova@upce.cz)
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